Конспекты уроков с аспектным анализом

Конспект сюжетного урока по физической культуре для 5 класса

Путешествие в страну «Баскетболия» 
Скрипников Тимофей Викторович, 

учитель физической культуры 

МОУ гимназия №1
Задачи:  (слайд №1, 2)
1.Выполнение ведения мяча правой и левой рукой.

2.Уметь выполнять броски по кольцу после ведения мяча.

Цели: (слайд №3)

1.Совершенствовать навык передачи и ловли мяча.

2.Развитие выносливости, скоростно-силовых качеств, быстроты реакции, 

3.Воспитывать смелость, волю, решимость, настойчивость.

Тип урока: развивающий игровой.

Методы проведения: 

поточный, 

фронтальный, 

групповой, 

игровой.

Место проведения: спортивный зал

Оборудование: мячи резиновые большие, мячи баскетбольные, свисток, грибочки, плакаты, шары надувные, красный, зеленый кружочки, секундомер.

Ход урока

Подготовительная часть 13 – 14 мин. 

Построение, рапорт, приветствие, сообщение задач урока 30 сек.

Построение в одну шеренгу. Пятки вместе, носки врозь, живот подтянут, плечи расправлены, руки опущены вдоль туловища. (слайд №4)

Да здравствуют смелость, азарт, быстрота,

Да здравствуют вежливость и доброта,

Да ,здравствуют добрые лица – 

И пусть тот, кто злится, - стыдится! (15 сек.).

Сообщить учащимся, что урок у нас сегодня необычный, мы сделаем путешествие в страну «Баскетболия», где мы будем учиться передавать и ловить мяч, выполнять ведение мяч, а также выполнять броски мяча.

Но, чтобы добраться до этой страны надо дойти до города «Дружбы». (слайд №5)

Команда: «Направо!»

Прохождение препятствий:

· шагом (1 круг),

· в темпе (1 круг),

· бегом (2-3 круга).

Необходимо обговаривать возможные нарушения:

1. показ и одновременно объяснение учителем,

2. нельзя обгонять,

3. нельзя срезать дистанцию,

4. нельзя выходить из строя.
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Рисунок 1. Схема выполнения задания.

Х-ученик,  - учитель, [image: image2.png]


- дуга, [image: image3.png]


- прохождения болота, [image: image4.png]


- обруч, [image: image5.png]


 -прохождение «змейкой», [image: image6.png]


-резиновый мяч, [image: image7.png]


-баскетбольный мяч.

Перестроение в колонну по четыре с большими резиновыми мячами.

По команде учителя учащийся берет мяч в правую руку. Спину держать прямо.

Сообщить о том, что мы вошли в город «Дружбы».

В этом городе надо подружиться со своим мячом.

Общеразвивающие упражнения с большими резиновыми мячами.
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Рисунок 2. Схема выполнения задания.

I. И. п. – ст., мяч перед грудью (8-10 раз).

1. мяч вперед, одну ногу на носок.

2. мяч к груди, другую ногу на носок.

Спину держать прямо. Выполнять под счет.

II. И. п. – то же самое.

1. выпад влево, руки в стороны, мяч в левой руке (6-8 раз).

2. и. п.

Руки в стороны выпрямлять, выпады выполнять небольшие.

III. И. п. – ст., мяч внизу (8-10 раз).

1. мяч вверх, прогнуться, левая нога на носок.

2. и. п.

Прогибаясь назад смотреть вверх.

IV. И. п. ноги чуть шире плеч, мяч вверху (6-8 раз).

1. наклон вправо,

2. и. п.

Руки прямые, ноги поочередно сгибать, если наклон вправо, то сгибать левую ногу.

V. И. п. – широкая стойка, мяч перед грудью (8-10 раз).

1. мяч вперед, полуприсев.

2. и. п.

Спину держать прямо, при полуприседе больше опора на пятки.

VI. И. п. – средняя стойка, мяч у груди на вытянутых руках (8-10 раз).

1. наклон вперед, мяч положить у ног,

2. выпрямиться, руки опустить,

3. наклон, взять мяч,

4. и. п.

Колени не сгибать.

VII. И. п. – ноги на ширине плеч, мяч внизу (6-8раз).

1. подкинуть мяч вверх, опуститься в упор присев,

2. встать поймать мяч.

Стараться поймать мяч, зрительно следить за мячом.

VIII. И. п. – мяч на полу перед собой (6-8 раз).

1. подскоки на месте,

2. подскоки в движении.

Следить за движениями учителя.

Развивать внимание.

IX. И. п. – ст. ноги врозь (6-8 раз).

1. вдох,

2. выдох.

Вдох выполнять через нос, руки через стороны вверх, выдох через рот, руки опустить.

В заключении спросить: «Ну как подружились с мячом?»

Сообщить о том, что теперь надо дойти до города «Передавай». (слайд №6)

Основная часть 24 - 25 мин.

Город «Передавай».

Объявить правила города (5-6 мин.).

Перестроение в колонну по два, затем в две шеренги.
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Рисунок 3. Схема выполнения задания.

1. Не толкаться, не спорить.

2. Без моего сигнала с мячом ничего не делать. Т.е. задание выполнять только по сигналу, а сигнал такой: 

· зеленый цвет, «ВЫПОЛНЯЙ!»

· красный цвет, «ОСТАНОВИСЬ!»

Передача и ловля мяча в парах.

Объяснение и показ одновременно. Ноги разноименно, мяч перед грудью.

Передачи: 

1. от груди двумя руками (8-10 раз.),

2. за 30 сек. (1-2 раз.).
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Рисунок 4. Передача мяча от груди двумя руками.

За 30 секунд кто больше сделает передач (чья пара).

Ловить мяч двумя руками.

3. из-за головы (5-6 раз.),

Ноги на ширине плеч, прогнуться назад.

4. от плеча:

· правой рукой (5-6 раз),

· левой рукой (5-6 раз).

Одна нога впереди, мяч в руке у плеча, при передаче туловище наклонить вперед.

Ловить мяч двумя руками.

Город «Дриблинг» (7-8 мин.). (слайд №7)

Сообщить, что до города «Дриблинг» нам надо лететь на самолете. Поэтому надо закрыть глаза, руки поставить в стороны, включить музыку.

Учащимся закрыть глаза и представить, что они летят (1 мин.).

«Мой веселый звонкий мяч,

Ты куда пустился вскачь?

Синий, красный, голубой –

Не угнаться за тобой.

Открыв глаза по сигналу, ребятам сообщить, что они в городе «Дриблинг», т.е. будут выполнять различные ведения.

Ведение мяча:

· стоя на коленях (1 мин.):

· правой рукой,

· левой рукой.

Одной рукой касаться пола, а другой выполнять ведение.

· из упора присев (2 мин.):

· правой рукой,

· левой рукой.

Выполнять по сигналу учителя. Следить за кистью, держать твердо.

· ведение с изменением высоты отскока (2 мин.):

· правой рукой,

· левой рукой.

Задание учителя:

· рука вверх – высокое ведение,

· рука опущена вниз – низкое ведение.

Развивать умение водить без зрительного контроля.

Объявить ученикам, что мы продолжаем свое путешествие по стране (хором) «Баскетболия». И пойдем в город «Бросай-ка». (слайд №8)

Для этого выполним ведение в движении:

· правой рукой (2 круга),
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· левой рукой (2 круга).

Рисунок 5. Стойка при выполнении ведении мяча.
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Рисунок 6. Схема выполнения задания.

Ведение выполнять по кругу с заданием:

· красный цвет, выполнять ведение на корточках;

· зеленый цвет, выполнять ведение, стоя – шагом.

Город «Бросай-ка» (7-8 мин.). (слайд №9)

Попросить учащихся встать в две шеренги, как и в начале.
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Рисунок 7. Схема выполнения задания.

1. Подбросить мяч вверх, поймать (3-5 раз.),

Разделить учащихся на четыре колонны.

2. Броски в баскетбольную корзину:

· выполнять с места (2-3 раз.),

· выполнить в движении в колонне (2-3 раз.).
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Рисунок 8. Схема выполнения бросков с места.
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Рисунок 9. Бросок: а - двумя руками с места; б - одной рукой с места.
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Рисунок 10. Схема выполнения бросков в движении.

3. Эстафета (ведение, бросок в корзину). (слайд №10)

Перестроить учащихся в две колонны.

1. Ведение вокруг «грибов»;

2. Ведение к кольцу;

3. Ведение обратно;

4. Передать другому.

Заключительная часть:

И в заключении нашего путешествия – игра «Замри» (слайд 11).

Ход игры: выбираются двое ведущих по считалке. Начинается игра по сигналу учителя. По сигналу все учащиеся двигаются по залу с ведением мяча в рассыпную. Кого ведущие осалят. Принимают исходную позу – ноги врозь, мяч над головой. Но если кто-то из ребят пролезет под ногами, то он его освободит. Выигрывает тот, кто ни разу не попался.

Игра заканчивается (слайд 12)

А дружба не кончается,

Ура! Ура! Ура!

Сбор инвентаря. Построение в шеренгу. Беседа о баскетбольном мяче. 

Подведение итогов урока.

Оценки.

Домашнее задание. Совершенствовать ведение, броски, передачу и ловлю мяча, чтобы стать настоящими профессионалами (слайд 13).

Директор МОУ гимназия №1                                                   О.В.Синицина 
Аспектный анализ урока «Путешествие в страну «Баскетболия», проведенного  в 5 классе.

Введение в анализ урока

- Урок дан в соответствии с тематическим планированием;

- Тема «Путешествие в страну «Баскетболия»  предполагает привлечение  мультимедийного оборудования, спортивного инвентаря;

Форма урока

 Урок закрепления изучаемого материала и выработки практических умений и навыков элементов игры «Баскетбол» на всех этапах урока.

Цели урока:

   1.  совершенствовать навык передачи и ловли мяча;

   2.  развитие выносливости, скоростно - силовых качеств, быстроты реакции, подвижности суставов, слухового и зрительного внимания;

   3.  воспитывать смелость, волю, решимость, настойчивость.

Задачи урока

1. выполнение ведения мяча правой и левой рукой;

2. уметь выполнять броски в кольцо после ведения мяча.

Тип урока: развивающий игровой.

Формы работы на уроке: индивидуальная работа.

Методы: поточный, фронтальный, групповой, игровой.

Оборудование:  мячи резиновые большие, мячи баскетбольные, свисток, грибочки, плакаты, шары надувные, красные, зеленые кружочки, секундомер.

Комплексность задач - обеспечена, взаимосвязь - тоже. Особенности физической подготовки класса учтены, т.к. у данных детей  высокий потенциал.

Этапы урока

1 этап

•
Сообщение учителем  темы урока.

•
Постановка целей урока.

•
Выполнение беговых упражнений. Обсуждение вопросов по технике безопасности при беге.

●
Выполнение ОРУ с большим резиновым мячом.

2 этап

Знакомство с элементами игры «Баскетбол».

Формы работы:

Строевые упражнения, работа  в парах, передача мяча от груди двумя руками, отработка навыков различного ведения мяча, применялись приемы доступности и последовательности.
Применение игровых методов, стихов, мультимедийной аппаратуры, доступность и интересная подача учебного материала помогают учащимся лучше усвоить и закрепить изучаемый материал и обрести необходимые навыки игры в «Баскетбол».

3 этап.

Подведение итогов работы. Определение, достигли ли целей. Объяснение домашнего задания.

- Выбранная структура урока отвечает теме.

- Время распределено равномерно, с достаточной четкостью, на каждый этап выделено фиксированное количество времени. Между этапами присутствуют логические связки, одно вытекает из другого.

- Психологическая атмосфера поддерживается непринужденной беседой, разговором, обсуждением.

- Перегрузок нет, т.к. идет смена учебой деятельности. Проведение инструктажа, как в начале урока, так и на каждом его этапе обеспечивает безопасность учащихся. Номы СанПина выдержаны.

Директор МОУ гимназия №1                                                    О.В.Синицина
Конспект урока по физической культуре

для учащихся 5 класса по теме «Волейбол. Упражнения с мячом»

Скрипников Тимофей Викторович, 

учитель физической культуры 

МОУ гимназия №!
Цели урока:

· формировать физическую культуру личности;

· расширять функциональные возможности школьников;

· воспитывать нравственные и волевые качества;

· содействовать развитию психических и индивидуальных свойств личности.

Задачи урока:

1. Обучение технике приема и передачи мяча снизу.

2. Совершенствование техники приема и передачи мяча сверху на месте

3. Развитие скоростных и координационных способностей.

Место проведения: спортивный зал.

Оборудование и инвентарь: волейбольные мячи (по количеству учащихся) фишки.

План урока.

Место проведения: спортивный зал.

Инвентарь: волейбольные  мячи (по количеству учащихся) фишки.

	№
	Содержание урока
	Дозировка
	ОМУ

	1.Подготовительная часть
	12 мин
	

	а)

б)

в)

г)
	Построение (организация учащихся к уроку).

«Равняй-сь!» «Смирно!» 

Приветствие: «Здравствуйте, ребята!»…По порядку «Рассчитай-сь!» … «Вольно!»

Содержание задач урока. 

«Равняй-сь!» «Смирно!» «Направо!» За направляющим «Нале-во!» «Ма-рш!» 

Ходьба, бег: согнуть руки в локтях, перейти на ускоренную ходьбу, легким бегом «Ма-рш!»

И.п.- пальцы в «замок»;

1-4 - круговые движения кистями рук.

И.п. – пальцы рук в сжать в кулак.

1-4- круговые движения руками вперед;

5-8- круговые движения руками назад.

И.п.- руки на поясе.

1-4 – прыжки с продвижением вперед правым боком;

5-8 – прыжки с продвижением вперед левым боком.

ОРУ на восстановление дыхания.

1- вдох через нос, руки вверх;

2- выдох через рот, руки вниз.


	5-6 раз

3-4 раза

3-4 раза

3 раза
	О.С., выяснение количественно состава учащихся.

Дать указание учащимся: все упражнения выполнять по команде.

Дать указание учащимся: упражнение закончили.

Задания объяснять 

по ходу движения.

Дать указание о соблюдении дистанции.



	Общеразвивающие упражнения с волейбольными мячами.

	1
	И.п.- мяч внизу в опущенных руках.

1-4- прямые руки с мячом вверх, ходьба на носках.

5-6- руки с мячом за головой, ходьба на пятках
	3-4 раза
	Учащимся взять баскетбольные мячи,

направляющий останавливается в определенном месте (место определено фишкой).

	2
	И.п. – руки с мячом опущены вниз.

1-2 - вперед, руки с мячом поднять вверх, прогнуться;
	4-5 раза
	

	3
	И.п.- мяч впереди в прямых руках.

1 – выпад правой ногой с поворотом влево.

2 – выпад левой ногой с поворотом вправо.
	4-5 раз
	Напомнить о соблюдении дистанции.

	4
	И.п. – мяч держать в прямых руках перед собой.

1- мах правой ногой, во время движения коснуться носком ноги мяча.

1- мах левой ногой, во время движения коснуться носком ноги мяча.
	3-4 раза
	Спину держать прямо.

	2.Основная часть.
	30 мин.
	

	1


	Техника выполнения стойки волейболиста и способов передвижения по площадке без мяча:

· выполнить стойку волейболиста с последующей имитацией верхней передачи мяча;

· бегом лицом вперед, остановиться по сигналу, принять исходное положение -стойку волейболиста, бегом спиной вперед, стойку волейболиста (от лицевой линии к сетке и обратно);

· приставным шагом вправо и влево от боковой линии волейбольной площадки до другой боковой линии.
	3-4 раза

3-4 раза
	Построение на лицевой линии, мячи положить.

По окончании выполнения этого упражнения вторые номера берут мячи и выстраиваются в шеренгу напротив другой команды.

	2


	Обучить  технике приема и передачи мяча двумя руками снизу:

· [image: image1.png]


принять стойку волейболиста, держа мяч на выпрямленных руках лежащий на запястьях мяч, и выполнить следующие движения: (Рис. 1)

· покачивание руками вверх-вниз и в стороны;

· разгибание и сгибание ног, имитируя        нижнюю передачу. 

· ударить мячом об пол, выполнить  после отскока мяча передачу снизу над собой и поймать мяч. (Рис. 2)
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.
	3-4 раза

5-6 раз
	При приеме мяча руки обучаемого находятся перед туловищем, одна кисть вложена в другую, предплечья развернуты для передачи мяча.  Обратить внимание учащихся на опускание кистей вниз. 

Это позволяет максимально выпрямлять руки в локтевых суставах. 

При выполнении передачи работают руки только в плечевых суставах.

	
	· В парах: первый игрок набрасывает мяч в положение удобное для нижней передачи, второй возвращает мяч нижней передачей.
	3 раза
	

	
	3.Совершенствование техники приема и передачи мяча сверху  двумя руками.

Индивидуальные упражнения: 

· передача мяча над собой на месте: на заданную высоту, изменяя высоту от минимальной до максимальной.

· упражнения в парах:

· выполнить верхнюю передачу над собой, затем верхнюю передачу, стоящему напротив ученику;

· встречная верхняя передача мяча. (Рис. 4)
	5-6 раз
	После серии передач учащиеся меняются ролями

	
	4.Развитие скоростных и координационных способностей.

Участник команды становится в круг радиусом 1 метр. По сигналу он подбрасывает мяч, выбегает из круга, оставляет в условленном месте какой-либо предмет, возвращается в круг и ловит мяч. Второй участник подбрасывает мяч, выбегает из круга, подбирает предмет, возвращается в круг и ловит мяч. Побеждают те, кто быстрее выполнят задание и не уронят мяч. (Рис.5)
	
	

	
	3. Заключительная часть.

· Построение, краткое подведение итогов, домашнее задание

· Упражнения на осанку, организованный уход из спортзала
	3мин
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движение учащихся шагом в исходное положение.

перемещение левым боком вперёд приставными шагами 

перемещение правым боком вперёд приставными шагами

          ◘   Учитель                                                   ●Учащиеся 

Рис. 4
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Рис. 5
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